Статистика свідчить, що переважна більшість пожеж та надзвичайних подій трапляється у житловому секторі громадян. Це свідчить про недостатній рівень знань людьми правил пожежної безпеки, елементарну необережність та халатність по відношенню до правил безпеки життєдіяльності. Викликає занепокоєння і стан з пожежами протягом опалювального сезону, адже, як правило переважна більшість пожеж та загибелі людей виникає саме в цей період, особливо від експлуатації пічного опалення. Не залишайте печі які топляться та електричні опалювальні прилади без нагляду та не доручайте нагляд за ними малолітнім дітям.
Найпоширенішою причиною загибелі людей залишається куріння у ліжку, переважно в нетверезому стані. Під час вживання алкоголю знижується рівень відчуття особистої безпеки, що в решті решт призводить до пожежі.
Особливу стурбованість викликає загибель дітей на пожежах. Хоча в поточному році загибелі дітей в Добропільському районі допущено не було, необхідно продовжити роз'яснювальну роботу, щодо недопущення дитячих пустощів з вогнем. Статистика переконливо свідчить, що нерідко у смерті дітей винні батьки. Залишаючи на видних місцях сірники та запальнички, дозволяючи дітям безконтрольно користуватися газовим та пічним опаленням, електропобутовими приладами, хімічними речовинами, дорослі мимоволі роблять малюків заручниками обставин.
Пам'ятай! Від твоєї дисциплінованості, відповідального ставлення до вимог пожежної безпеки залежить, як твоє життя та здоров'я, так і життя та здоров'я оточуючих тебе людей.
Діти повинні знати, що при виникненні пожежі:
- не слід намагатися загасити полум’я самостійно;
- потрібно зателефонувати за номером «101» та покликати на допомогу дорослих;
- не можна ховатися від пожежі у шафі, під ліжком та інших темних місцях;
- не слід гасити електроприлади водою;
- не можна користуватися під час пожежі ліфтом;
- потрібно намочити тканину водою та дихати крізь неї і швидко залишити приміщення;
- якщо вийти з приміщення немає можливості, то слід вийти на балкон та кликати на допомогу.
Пам’ятайте, що життя наших дітей залежить від нас самих!
Навчальне навантаження на сучасних школярів досить велике. Їх навчальний день не рідко перевищує за своєю тривалістю робочий день дорослих. Від того, як дитина відпочине під час канікул, багато в чому залежить її працездатність і успішність в навчанні.

Порада 1. Заздалегідь продумайте, як будуть організовані канікули вашої дитини.

Порада 2. Прогулянки, ігри та спортивні заняття на свіжому повітрі – ось кращий відпочинок після шкільних занять. Ми часто недооцінюємо значення прогулянки для нормального росту та розвитку дітей. Тому під час канікул у вашої дитини не повинно бути “рухового голодування”.

Порада 3. На канікулах необхідно подбати і про безпеку дитини. Переконайтеся, що все спортивне спорядження справно і в повному порядку. Не зайвою, напевно, буде і відповідна екіпіровка для цих спортивних розваг.

Порада 4. Час, коли дитина зазвичай лягає спати, снідає, обідає і вечеряє,на канікулах має залишатися тим самим, що і в звичайні дні. Це не означає, що неприпустимі деякі відходження від режиму, але вони повинні бути в межах розумного.

Порада 5. Канікули – це час, коли батьки намагаються побалувати своїх дітей чимось смачним. Надмірне захоплення солодощами не тільки згубно відбивається на стані зубів, але і є фактором ризику в розвитку діабету. Радимо приділити увагу раціональному харчуванню дитини. Щоб канікули дійсно стали часом відновлення і накопичення сил, необхідно, щоб у щоденному раціоні дитини було достатньо молочних і м’ясних продуктів, овочів і фруктів.

Порада 6. Канікули – це ще й можливість уважніше поставитися до здоров’я вашого спадкоємця. У ті дні, коли дитина навчається, важко викроїти час для візиту до лікаря. На жаль, не рідкість, коли батьки впевнені, що їх дитина здорова, а насправді, це далеко не так. Не буде зайвим нагадати і про те, що початок шкільного життя досить часто супроводжується загостренням у дитини хронічних захворювань. Тому скористайтеся канікулами, щоб проконсультувати дитину у педіатра, отоларинголога, окуліста, стоматолога, ортопеда або іншого лікаря-спеціаліста.

Порада 7. Канікули – найбільш зручний час для екскурсій, відвідування театральних вистав, музеїв. Однак в усьому потрібна міра: не слід щодня водити дитину на дитячі свята, вистави, карнавали. Не забувайте, що відвідування дитячих свят і видовищних заходів таїть в собі і ризик інфекційних захворювань, особливо в період епідемій.

Порада 8. Нагадайте дитині, що під час канікул, перебуваючи на вулиці й ставши учасником дорожнього транспортного руху, потрібно чітко виконувати його правила.

Дотримання цих нескладних порад допоможе Вам та вашій дитині прекрасно провести канікули, укріпити здоров’я та повернутись до школи відпочившими та повними сил.
Побутова хімія

Шкідливі складові засобів побутової хімії:

· аніонні ПАР (поверхнево-активні речовини).Вони викликають порушення імунітету, алергію, ураження мозку, печінки, нирок, легенів. Рекомендується використовувати засоби, в яких ПАР не перевищує 5%;

· гідрохлорид натрію (для відбілювання); 

· нафтові дистиляти (у складі поліролей для металевих поверхонь). Вони можуть впливати як на зір, так і на нервову систему; 

· нашатирний спирт (для чищення скляних поверхонь) представляє собою аміачний розчин, який шкідливий для організму людини;

· феноли і креозоли. Ці бактерицидні речовини дуже їдкі і можуть викликати діарею, запаморочення, втрату свідомості і порушення функцій нирок і печінки;

· нітробензол (у складі поліролей для підлоги і меблів);

· формальдегід. Найсильніший канцероген, що викликає сильне подразнення очей, горла, шкіри, дихальних шляхів і легенів; 

Заходи щодо зменшення надходжень шкідливих речовин в організм людини:

 
замініть ПАР альтернативними засобами. Наприклад:

· вантузом, який може впоратися із забрудненим санвузлом не гірше, ніж спеціальні хімічні засоби, або харчовою содою; 

· соком лимона (видаляє іржу, використовується при митті вікон й видалення плям з одягу); 

· натуральними природними маслом та есенціями (можуть служити замінниками освіжувачів повітря); 

· оцтом (видаляє плями, дезінфікує, очищає кераміку, видаляє накип). 

Ознаки отруєння:
постійний кашель, головний біль, подразнення, конюнктивити, слабкість, запаморочення, алергічні реакції шкіри,  носова кровотеча, галюцинації, нудота, порушення координації рухів, блідість шкіри, у важких випадках - втрата свідомості. 

Перша долікарська допомога:

· припинити подальше надходження отруйної речовини в організм; 

· розстебнути одяг, що заважає диханню, зняти пасок; прополоскати рот і горло розчином питної соди ; 

· якщо речовина потрапила на шкіру, необхідно  добре промити уражені місця    теплою водою з милом; 

· при появі на шкірі набряклості, почервоніння, пухирів або виразок, закрити     уражене місце бинтом; 

· при попаданні речовини в очі слід промивати їх великою кількістю теплої води протягом 15-20 хв, після чого накласти суху пов'язку. 
При будь-якому отруєнні - навіть у легких випадках - викликати лікаря.

Правила пожежної безпеки
у житловому будинку
Стихія вогню небезпечна не тільки термічними ураженнями (опіками), але й задухою, яка є наслідком задимлення або вигоряння кисню. Небезпеку представляє отруєння отруйними газами, які виділяються в процесі загоряння побутових предметів. На пожежі часто трапляються механічні травми, викликані обваленням конструкцій будівель внаслідок пожежі.
Для попередження пожеж і загибелі людей в житловому будинку необхідно виконувати наступні правила пожежної безпеки:
· навчіть всіх членів сім'ї найпростішим засобам гасіння пожежі;
· створіть запас засобів пожежогасіння: вогнегасник, пісок, накидки та ін.;
· пПам'ятайте, що порядок і уважне використання газу, електрики, нагрівального і побутового обладнання - необхідні заходи для запобігання пожежі;
· відмовтесь від складування балонів з газом на балконах, горищах або в підвалі;
· не розігрівайте лаки і фарби на плиті, не сушіть білизну поблизу печі або електрообігрівача;
· не лягайте спати з запаленою цигаркою;
· не ставте газові колонки в кімнатах, які не провітрюються ;
· не користуйтеся електронагрівальними приладами кустарного виробництва;
· праску, електричні плити та інше обладнання встановлюйте на вогнестійкі матеріали не ближче 60 см від меблів та штор;
· не вставляйте в одну розетку більше двох вилок, щоб уникнути перегріву електропроводки;  

· зробіть недоступними один для одного джерела і паливо. Вони можуть бути відокремлені значною відстанню, негорючими предметами, розділені часом користування;
· слідкуйте, щоб кількість "палива" (особливо непотрібних речей в коморах, на балконах і на антресолях) було обмежено;
· ставте телевізор чи холодильник подалі від того, що добре горить. Не кладіть біля них книги, газети.
Гроші й документи повинні щільно закриватися в металеві ємності. Це врятує їх при невеликій пожежі.
ПАМ'ЯТАЙТЕ: ПОЖЕЖУ ЛЕГШЕ ПОПЕРЕДИТИ,

НІЖ ЗАГАСИТИ!

